



《童年周恩来》 今晚在 CCTV6 播出

本报讯 今日18时07分,我市出品的省重点题材影片《童年周恩来》在CCTV6电影频道播出。电影《童年周恩来》由江苏楚云文化传播有限公司、淮安市蓝天文化传媒有限公司出品,周秉德担任总顾问,陈力担任总监制,徐耿担任艺术指导。

影片《童年周恩来》讲述了周恩来从出生到12岁在家乡淮安生活和学习的故事。晚清末年,列强入侵,民不聊生。在这样的大环境下,周家败落,周恩来的父亲外出谋生,其母万氏带领族人勉强度日。出身名门却历经童年艰

辛,幼小的周恩来认识到了国家贫穷积弱给人民带来的苦难,从此立下“为中华之崛起而读书”的雄心壮志。

本片曾于2021年6月1日在全国院线上映,好评如潮,深受广大家长和孩子们的喜爱。广大观众一致感到,影片通过周恩来童年非常生动有趣的故事,挖掘周恩来小小年纪就立下宏图伟志的心灵轨迹,解读大家普遍关心的少年成才“密码”,让孩子自己去领悟,这是一种非常好的教育方式,很适合家长带孩子一起看。孩子会从这个主人公身上得到很多成长的力量,

学到很多优秀的品质。而家长也会从影片让人印象深刻的家庭情节中,学到一种亲情关怀,看到树立良好家风对孩子成长的帮助。

总策划、编剧过向宏告诉记者,《童年周恩来》是一部真实回溯童年周恩来成长轨迹、解读伟人童年家庭家教家风的时代之作,一部为无数少年砥砺前行树立典范和楷模的励志之作,一部宣传淮安历史文化名人的大美之作,一部填补世界上用电影这种艺术形式表现伟人童年时代空白的经典之作。

■融媒体记者 陈帅

交通银行淮安分行 大力推广惠企“码上贷”

惠企“码上贷”平台是淮安市银保监局牵头、全市38家银行配合建立的指尖上的金融服务平台,是金融支持实体经济的创新举措,让“客户多家跑”变为“平台一键通”,有效提升了小微企业融资的便捷度和满意度。

作为首批惠企“码上贷”平台直连的9家金融机构之一,交通银行淮安分行积极落实“码上贷”平台营销推广工作,精心组织,迅速对接,助力小微企业解决融资难题。

为更好更快推广惠企“码上贷”平台,交通银行淮安分行成立专项推进工作领导小组,出台专门方案,落实主体责任,并第一时间在“码上贷”平台上发布惠民贷、线上抵押贷、普惠E贷、增额保、苏科贷和农业品牌贷6种金融产品,基本可以覆盖各行各业的小微企业以及个体经商户一般生产经营融资需求。同时,发动全行利用跑马屏、厅堂、朋友圈等媒介,通过反复宣传惠

企“码上贷”宣传标语,以及在厅堂放置宣传手册、海报等,做好“码上贷”平台宣传推广;利用园区、商会、核心企业等客户渠道,通过参与沙龙活动、商会活动、企业行等,扩大平台应用客群;还结合“首贷扩面”行动、“乡村振兴”等普惠金融工作,拓宽平台应用场景,全面提升金融服务实体经济工作质效。

通过全面推广宣传,交通银行淮安分行的惠企“码上贷”平台客户申请和融资业务取得了明显成效。截至2022年3月末,平台申请已达562人次,授信达成174人次,授信金额达22954万元。

下一步,交通银行淮安分行将以惠企“码上贷”平台推广为契机,全面了解企业融资需求的特点和偏好,深入分析小微金融服务的难点症结,建立小微企业金融服务长效机制,扩大金融服务覆盖面,为淮安经济建设注入金融活水。(交行宣)



47名采茶女返乡

4月16日深夜,洪泽区高速公路疫情防控接驳点内,47名从安徽采茶归来的本地人正安全有序地进行抗原筛查和核酸采样。

近日,洪泽区交通运输局接到报备,一批本地在外的采茶女要返乡,该局立即与该批人员所属镇政府对接并按防疫要求妥善安置该批返乡采茶女。 ■张建 摄

小学生上课玩尺 结果手指被卡住



本报讯 日前,一名小学女生在上课时间却被家长带到了清江浦区城西消防救援站。

原来,女孩上课的时候开小差玩尺子,手指伸进文具尺的小孔内拔不出来了。老师赶紧联系女孩家长,家长束手无策,只能带着女孩向消防员求助。

消防员检查发现,女孩的

手指被卡部位已经出现红肿。消防员女孩担心手指被卡时间太久造成二次伤害,便立即开始救援。为避免女孩心里紧张,消防员用手遮住了女孩的眼睛,之后利用尖口钳一点一点将文具尺破除,并不时询问女孩手指是否疼痛,最终让女孩手指脱困。

■通讯员 沈忱
融媒体记者 刘权

51年亲情守护

——记第六届淮安市道德模范庞怀珍

自己家的生活本就过得拮据,还要照顾两个残疾的大哥哥,面对这样的难题,一位从未读过书的农村妇女却给出了令人感动的温馨答案,并且一坚持就是51年。这位经历了生活磨难,仍然坚持守护亲情、守护传统美德的可敬女性,就是第六届淮安市道德模范庞怀珍。

今年69岁的庞怀珍是淮安钦工镇谷尹村人。在谷尹村,提起她的名字,村民们都会竖起大拇指,说声“了不起”。熟悉庞怀珍经历的人都知道,这句“了不起”可谓实至名归。18岁那年,她嫁到丈夫家。结婚前,庞怀珍就知道丈夫家穷,丈夫还有两个因病致残瘫痪在床、衣食起居需要人照顾的哥哥。但她看准了丈夫这个人,愿意与他一起承担困难。丈夫外出打工,她在家里一边操持家务和田里的农活,一边接过年迈公婆的担子,精心照顾两个大哥哥,为他们洗衣、做饭、喂药、洗漱梳头、更换衣裤、清理排泄物。两个大哥哥觉得不好意思,庞怀珍却说自己嫁过来就是一家人。那时候,一家人的日子虽然过得紧巴巴的,

但总体上还算安稳。但命运似乎偏爱捉弄这个朴素的农妇,不幸接二连三地降临到她的身上。1999年,庞怀珍的儿媳无法忍受家中的贫困,狠心抛下6岁的儿子一走了之。2002年,庞怀珍31岁的二女儿患上了淋巴瘤,婆家弃之不顾,将其和9岁的女儿一同送回了娘家。“那段日子对我来说真像是天塌了似的。”回想往昔,庞怀珍忍不住流下眼泪。

生性要强的庞怀珍没有向困难低头。作为母亲的她无论如何也舍不得放弃女儿。她走遍所有亲戚家,借钱给女儿看病,在照顾卧床不起的女儿的同时,对两位大伯哥的照顾也从未落下。可惜天不遂人愿,2007年,庞怀珍的二女儿仍然不幸离世,留给庞怀珍的是还在上学的外孙女和近9万元的债务。对于这个收入微薄的家庭来说,这笔钱不啻为一笔巨款。然而她却并没有沉浸在悲伤里,孙子和外孙女需要照顾,两个大伯哥也离不开她。长时间的劳累压垮了庞怀珍的身体,高血压、冠心病、肺结核等多种疾病找上了门。周围的邻居心疼她,劝

她把两个大伯哥送到敬老院去,但庞怀珍想都没想就拒绝了:“他们就像是我的亲哥哥,交给别人能有自己照顾得好吗?”

如今,庞怀珍一手拉扯大的孙子和外孙女已经参加工作,家里经济状况比过去好多了。两个大伯哥中的老二已经离世,庞怀珍仍然细致入微地照顾着77岁的老大。大哥的腿脚因长期缺乏活动,皮肉时常溃烂,散发出难闻的气味。庞怀珍却毫不嫌弃地帮他清洗伤口、上药,帮他洗衣服。别人问她为什么这么做,她总是淡淡地回答:“都是一家人,应该的,不过是费点力气、费点精神,不是什么难事。”她还说,别说家里人,即使是外人受苦她也看下去。

■融媒体记者 傅停停
通讯员 吴洋



国家安全 你我同筑

清浦幼儿园开展主题宣传活动

4月15日是全民国家安全教育日,清浦幼儿园贯彻落实上级有关文件精神,结合实际情况全面开展“国家安全你我同筑”主题宣传活动。

该园通过园内的LED显示屏滚动播放今年主题宣传标语;在微信公众平台推送两次普法宣传知识;利用QQ群组织全体教职工、幼儿及家长观看了《国家安全,无处不在》《西游师徒话国安》宣传

教育视频,让全体教职工、幼儿及家长了解国家安全知识,增强国家安全意识,自觉维护国家安全。

另外,各班通过晨间谈话、集体教学、情景演练等形式分别开展交通安全和防溺水安全、饮食安全、不跟陌生人走的专题安全教育活动。该园通过活动提升了教职工、家长及幼儿的安全意识和自我保护能力。(嵇伟 齐春兰)

北京路小学 开展室内课间操训练

为确保疫情防控期间学生在校的体育运动,连日来,淮安市北京路小学结合学生身心特点和教室场地条件,精心编排了独特新颖的小学生

室内操。室内操设计从头颈、上肢到下肢的多组动作,融入当前时尚元素,既青春又活力,寓动于乐。

(王芳)